



2025年5月

15

星期四

农历乙巳年

四月十八

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第15871期)

(今日8版)

我省出台省级自然公园管理试行办法

生物安全等多目标融合。

《试行办法》要求,严格保护省级自然公园内的森林、草原、湿地、荒漠、水域、生物等珍贵自然资源,以及自然遗迹、自然景观和文物古迹等人文景观。禁止擅自在省级自然公园内从事采矿、挖沙、房地产、开发区、高尔夫球场、风力光伏电场等不符合管控要求的开发活动;禁止违规侵占省级自然公园,排放不符合水污染物排放标准的工业废水、生活污水及其

他的废水、污水,倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物等污染生态环境的行为。仅允许居民及其他合法权益主体依法开展的生产生活和设施建设,符合保护管理要求的文体活动和必要的配套设施建设,符合生态保护红线管控要求的活动和设施建设,以及法律法规和国家政策允许在自然保护区内开展的其他活动。

《试行办法》自5月10日起施行,有效期为两年。

市委常委会召开会议

丁小强主持

本报讯(记者解婷)5月14日,市委会召开会议,集中学习《生态环境保护督察工作条例》,研究我市贯彻落实工作。市委书记丁小强主持会议。

会议指出,近日,中共中央、国务院印发《生态环境保护督察工作条例》,以党内法规的形式对生态环境保护督察工作作出全面规范,为新时代深入推进生态环境保护督察

工作提供坚实制度保障,对于全面推进美丽中国建设具有重要意义。要把学习贯彻《生态环境保护督察工作条例》作为全面贯彻落实习近平生态文明思想,加强生态文明建设的重大政治任务,深入广泛宣传,确保各项规定在长治落地落实。要坚决扛牢生态环境保护政治责任,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面提升我市生态文明建设和生态环境保护

水平,坚定不移走绿色低碳高质量发展之路。要锚定年度生态环境保护目标任务不放松,突出抓好大气污染防治工作,把工作做在平时,把功夫下在深处,狠抓扬尘等面源污染防治,加大“小散污”企业排查整治力度,持续推进餐饮油烟污染整治,开展污染防治“夏季攻势”,以实际行动推动环境质量持续改善,守护好长治的蓝天白云、绿水青山。要学习借

鉴先进经验,紧密结合长治实际,优化城市绿化结构,丰富绿化层次,做到绿化美化相结合、景观效果和生态效益相统一。要坚持问题导向,保持严的基调,敢于动真碰硬,着力解决好人民群众反映强烈的突出环境问题,推动美丽长治建设不断取得新成效。

会议还研究了其他事项。



锲而不舍落实中央八项规定精神

日前,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报河南省信阳市、罗山县10名干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题。中央八项规定是改进作风的切入口和动员令,更是长期有效的铁规矩、硬杠杠。贯彻落实中央八项规定精神,要踏石留印、抓铁有痕,以钉钉子精神刹住歪风邪气,纠治顽瘴痼疾,铲除腐败的温床。

制定实施中央八项规定是我们党在新时代的铁本立信之举。也要清醒看到,落实中央八项规定流于形式的情况仍时有发生,一些党员干部虽态度积极,但“说起来重要、喊起来响亮、做起来挂空挡”,始终落实不到实际行动上。有的地方抓八项规定不痛不痒、四平八稳,让规矩成了空洞的口号,最终失之于松、失之于软。

规矩制定的意义,关键在于坚决落实、严格执行。在改进作风上要立新规、动真格、求实效、防反弹。对于群众深恶痛绝、反映最强烈的突出问题,要一件一件抓到底,从严查处,下狠手根治,绝不姑息迁就。

党员干部要牢牢树立规矩意识,始终保持清醒的头脑,时刻绷紧纪律这根弦,深刻认识到作风形象的重要性。以八项规定为尺子,量一量自己的言行举止是否符合党纪的要求;以八项规定为镜子,照一照自己的工作作风是否存在偏差,同时自觉接受群众的评议和监督。

八项规定是一条不可逾越的红线。党员干部要时刻保持对组织、对党纪、对国法的敬畏之心,时刻保持如临深渊、如履薄冰的谨慎,培养自我约束、自我规范的精神。对不知敬畏、挑战纪律的要严肃处理、以儆效尤。

令在必信,法在必行。建立健全监督制度,坚持不懈扎紧制度笼子,要一刻不松、寸步不让,持之以恒纠治“四风”,不断培土加固中央八项规定堤坝,形成真管真严、敢管敢严、长管长严的氛围。

新华社北京5月14日电

中央八项规定是铁规矩、硬杠杠

省人大调研组在我市开展立法调研

吴小华参加

本报讯(记者潘银丽)5月12日至13日,省人大社会委副主任委员陈纲带领调研组深入我市,就修订《山西省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法(修订草案)》提出具有针对性和建设性的意见建议。

调研组充分肯定我市妇女权益保障工作取得的成效,表示将认真梳理、逐条分析、充分吸纳我市各界代表提出的意见建议,坚持科学立法、民主立法、依法立法,确保修订内容精准有效,广泛凝聚社会共识,为妇女权益保障工作提供更有力的法治支撑。调研组指出,《山西省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法》是保障我省妇女合法权益,促进男女平等和妇女全面发展的行动指南。

(下转第二版)

拓展开放空间 激活发展动能

刺绣黎侯虎跻身2025年度IP非遗文博赛道前十

本报讯(记者冯波)5月10日至11日,由新浪财经、微博、广东省版权保护联合会、广东省商业联合会、广州玩具和礼品行业协会、广东三酷文化投资有限公司及广东鸿威国际会展中心集团有限公司联合主办的2025世界IP经济发展大会暨全球IP授权博览会在广州举行。其间,由我市黎城县乔老憨非遗坊选送的刺绣黎侯虎,入选2025年度IP非遗文博赛道前十。

选出10个“2025十大年度IP”及各赛道优秀IP。

在非遗文博赛道评选中,由我市黎城县乔老憨非遗坊选送的刺绣黎侯虎,从全国2400多件作品中脱颖而出,入选2025年度IP非遗文博赛道排行榜前十。刺绣黎侯虎,是以我市黎城县乔老憨非遗坊选送的刺绣黎侯虎为基底创作的美术作品。在非遗传承人的匠心打造下,刺绣黎侯虎呈现憨厚圆润的虎形,红黄双色象征阴阳相济,虎身缀满文化密码,耳藏十瓣桃纹寓意十全辟邪,眉眼祥云托举福禄,舌衔“福”“尾绣“财”,足踏篆体“心”,背纹阶梯喻意步步登高。填充物中艾草、朱砂承载驱邪祈愿,三维棉芯赋予弹性与环保特质。用夸张造型弱化虎威,突出亲和质朴之美,既延续商周图腾崇拜的生殖繁衍观,又以创新材质活化传统,成为承载民俗信仰的文化符号。

与刺绣黎侯虎一起入选2025年度IP非遗文博赛道前十的,还有《万年稻作文化》《布染凡尘》《故宫宫廷文化》《青铜立人》《山西博物院》《广东省博物馆》《十里红妆·点翠系列》《徽州渔灯》《古城韵·运河风》。

初夏田园似仙境



5月11日,俯瞰平顺县北社乡南社村,云海翻腾,如梦如幻。农田上覆盖着银白色地膜,与星点分布的农家院落相互映衬,薄雾掩映下的远山、村庄、农田、道路等构成一幅美丽的夏日田园画卷。

郭世虎 摄

17年,办理户籍业务2万余人次,帮助困难群众200多次

太行之巅“守山人”

□ 本报记者 张瑞英

“小飞,又上山呀?今天天气不好,注意安全啊。”

“申所长,我想加入咱们‘太行创安协会’,以后遇到救援任务我也出一分力。”

“有时间去我旅馆坐坐,看看和星级旅店有啥差别,争取今年也能上星。”

时光飞驰,申飞飞到壶关县公安局大峡谷派出所任所长已经一年

有余。在400多个看似平常的日子里,申飞飞一次次行走于峡谷间,帮助游客脱困,解决邻里纠纷,积极推动“乡村+旅游”警务工作模式,倡导“群防群治、专群共治”,赢得百姓广泛赞誉。

回首来时路,郁郁满芳华。

2008年,年仅22岁的申飞飞来到距离壶关县城90多公里的鹅屋派出所工作,从普通民警到派出所所长,他一干就是17年。

辖区内沟壑纵横、道路崎岖,被人戏称为“太行山上的小西藏”。山

路难行,申飞飞却走遍了辖区内18个行政村、172个自然村,访遍了村村落落的父老乡亲。

为孤寡老人求医送药、为留守儿童捐资助学、为落难游客伸手援助……17年间,经他手办理的户籍业务2万余人次,上门办户送证等200多次,调解纠纷200多次,主动帮助困难群众200多次,为鹅屋山区捐款捐物累计14万余元。“飞飞比我孩子还亲呢。”每次提起申飞飞,留守老人赵大爷总会红了眼眶,老人用最质朴的语言表达着对他的信任。

2023年12月,申飞飞调任至大峡谷派出所。临行前,鹅屋的许多乡亲找到申飞飞:“孩子,你要常回来看看,我们都舍不得你。”看着一张张熟悉的面孔,听着一句句祝福的话语,申飞飞心里暖暖的。

工作岗位转换,申飞飞身上的担子也重了许多。初到大峡谷派出所,他发现这里游客众多,宾馆饭店密集,特别是节假日期间人员和车辆激增,警情也随之增长。

“辖区内有300多家客栈和农家乐,高峰时游客过万, (下转第二版)